

新天集团重组 中信国安集团成功入主

◎本报记者 陈建军

当初盛传或将认购定向增发股份方式现身*ST新天的中信国安集团,现在变身成了*ST新天的控股股东——新天国际经济技术合作(集团)有限公司的控股股东。*ST新天今天刊登公告说,据公司向控股股东新天国际经济技术合作(集团)有限公司及相关重组方核实,公司实际

控制人新疆生产建设兵团国资委与中国中信国安集团已签署新天集团重组协议。重组后,兵团国资委所持新天集团51%的股权由中信国安集团持有。中信国安集团控股新天集团,并不让人感到有多少的意外。*ST新天2007年12月27日发布复牌公告说,由温州财团下属的温州新天投资公司作为战略投资者参与公司的定

向增发。公开资料显示,成立于2007年8月6日的温州新天投资公司是由温州财团有限责任公司和*ST新天联合成立的,合资公司注册资本5000万元。其中,*ST新天出资2450万元,占49%。而在当时,风传的中信国安集团并未出现。但是,温州财团入股数则因为涉及到第一大股东是否更替而尚未正式公布,则为

中信国安集团入主新天集团埋下了伏笔。按照*ST新天的定向增发预案,温州财团的认购价格为每股8.24元,但具体认购股数待定,并且认购股份在36个月内不得转让。此外新天集团认购不超过25%的定向增发的股份。中信国安集团系中国中信集团全资子公司,为一家涉及信息产业、高新技术、资源开发、旅游房地

产、广告、文化传媒等领域的大型综合性企业集团。*ST新天表示,鉴于新天集团重组协议需报请双方上级或出资人批准,尚具有不确定性,双方还需要根据本次重组协议继续进行沟通协商,此事项可能引起公司实际控制人的变更,经向上海证券交易所申请,公司股票预计不晚于3月25日前公告并复牌。

山西汾酒提价8%

山西汾酒今天刊登公告说,鉴于公司发展战略需要,为进一步拓展汾酒市场,确保汾酒产品的盈利水平,公司价委研究决定,从2008年3月11日起对部分汾酒系列产品的销售及代理价格进行适当调整,平均上调幅度约8%左右。(陈建军)

上海机场新收费方案降10%收入

上海机场今天刊登公告说,根据《关于印发民用机场收费改革方案的通知》和《关于印发民用机场收费改革实施方案的通知》,《民用机场收费改革方案》和《民用机场收费改革实施方案》自2008年3月1日起实施。经同口径测算,预计此次新收费方案的实施将使公司的收入下降10%左右。(陈建军)

中通客车增加4000万打新资金

中通客车今日公告,公司董事会审议通过了《关于利用闲置资金进行短期投资的议案》,同意公司增加人民币4000万元的闲置资金进行新股申购并制定了相关操作原则及风险控制措施。

去年8月,中通客车董事会曾审议通过了《关于利用公司闲置性资金进行短期投资的议案》,同意中通客车利用不超过6000万元人民币的闲置性闲置资金进行新股申购,并制定了相应的风险控制措施。因此,中通客车利用闲置资金进行新股申购的资金总额将达1亿元。(张良)

胜利股份子公司草甘膦生产线扩产

胜利股份今日公告,公司控股子公司胜利绿野将利用现有厂房和公用设施实施草甘膦生产线扩产计划。本次实施的扩产计划总投资约3000万元,建设期为5个月,预计第三季度末投产。若项目完成,该公司草甘膦产品年产能将由目前的7500吨(配套双甘膦年产能2万吨)扩大至12500吨(配套双甘膦年产能扩大至2.5万吨),扩产项目若完全达产,按草甘膦年均销售价格7.5万元/T测算,年新增销售收入约3.75亿元,新增利润总额约1亿元。

胜利股份表示,本次扩产因素预计对公司2008年利润总额贡献约2500万元。(张良)

中材国际子公司签1.18亿合同

近日,中材国际控股子公司中材建设有限公司和P.T Semen Andalas Indonesia(PT SAD)签署了落阿水坭厂(Lhoknga Cement Plant)3000t/d水泥生产线重建项目机电设备安装合同,工程范围包括上述生产线的机电设备安装、协助性能测试、缺陷修复等,合同总价款为1.18亿元,合同工期至2008年11月30日结束。(陈建军)

钱江水利二股东进行减持

钱江水利今天刊登公告说,公司于3月10日接到第二大股东——浙江省水利水电投资集团有限公司函告,浙水集团自2月28日至3月7日收市时,通过上海证券交易所系统出售其持有的公司无限售条件流通股共计7506886股,占公司总股本的2.63%。本次减持后,浙水集团仍持有公司股份37593933股,占公司总股本的13.18%。其中,有限售条件流通股34839219股,无限售条件流通股2754714股,仍为公司第二大股东。(陈建军)

公告追踪

再购股东资产 中鼎股份此举意何在

◎本报记者 徐锐

继2007年拟以定向增发方式收购控股股东旗下4家公司的股权资产后,中鼎股份日前决定再将大股东下属的两公司股权“纳置麾下”。短短几个月之内接连收购控股股东旗下6家公司股权,中鼎股份究竟有何用意呢?

中鼎股份昨日发布公告称,公司日前与控股股东安徽省宁国中鼎股份有限公司(以下简称“宁国中鼎”)签署了《股权转让协议》。宁国中鼎将持有的中鼎美国公司(Zhongding USA Inc.,以下简称“美国中鼎”)100%股权、安徽安大中鼎橡胶技术开发有限公司(以下简称“安大中鼎”)65%股权全部转让给中鼎股份。其中,美国中鼎股权转让价格以最近一期经审计的净资产为依据(2006年度净资产为94.24万美元),安大中鼎65%股权转让价格则为65万元。

记者注意到,虽然本次交易额度仅区区数百万元,但这却是中鼎股份利用股权收购减少关联交易的一个“缩影”。

“除有利于北美市场拓展及提高研发能力之外,本次交易的最大影响便是能够大幅减少公司与控股股东的关联交易。”中鼎股份董秘程小伍对记者称。以美国中鼎为例,公司以出口国外的产品均委托给美国中鼎进行,这令公司与宁国中鼎不可避免地发生关联交易。而通过收购相关股权,公司在避免或减少关联交易的同时也逐步实现了自身的做大做强。

记者还注意到,由于历史和客观因素影响,中鼎股份在2006年11月实施重大资产重组后仍不可避免地与公司控股股东之间存在关联交易。公司2007年年报显示,在将原安徽宁国中鼎密封件有限公司、液气气动密封件、汽车非轮胎橡胶



郭晨凯 制图

制品(制动、减震除外)生产经营性资产整体置换如上市公司后,公司运营一年来存在关联交易达3.68亿元,关联交易内容主要包括代理销售产品、采购材料设备提供能源动力、设备厂房租赁等。

也正是在此背景下,中鼎股份在2007年10月23日推出了定向增发预案。公司拟向不超过10名特定对象定向发行2000万至4000万股股票,而所募集的5.7亿元资金除用于新建发动机(冷却、三滤系统)用密封件产品技改项目和技术中心工程建设项目外,公司主要目的则是收购控股股东的宁国中鼎持有的中鼎泰克50%股权、中鼎模具100%股权、上海采埃孚95%股权、中鼎精工

75%股权(根据中鼎股份今日公告,由于日方原因,宁国中鼎决定终止收购日本海渡国际株式会社持有的中鼎精工25%股权,致使中鼎股份拟收购的中鼎精工股权比例由100%调整为75%)。中鼎股份表示,本次增发完成后,公司在大幅度减少关联交易,避免潜在同业竞争的同时,也延伸、完善了主营业务产业链,使得公司可持续发展能力得以提高。

“鉴于中鼎股份是采取‘借壳’的方式进入资本市场的,因此其在重组初期势必会与控股股东产生一些关联交易。”国金证券行业分析师李孟滔对记者称,由于公司前身——ST飞彩的资产规模较小,因此宁国中鼎在通过资产置换入

主时,并没有把相关资产全部装入上市公司,从而令公司在日后的经营发展中不可避免的与控股股东发生关联交易。而随着大股东通过定向增发履行注资承诺,双方的关联交易将会逐步减少,同时也为中鼎股份进行技术引进和扩大经营规模提供了良好契机。

“事实上,公司已采取了多种途径来减少关联交易的可能性。除通过定向增发方式收购相关公司的股权外,本次拟收购的美国中鼎及安大中鼎股权便是利用公司自有资金来运作的。”程小伍表示,在减少关联交易的同时,公司上述的股权收购行为还将令经营基础更加扎实,有利于未来独立经营发展。

公告解读

海正药业做大医药主业愿望强烈

◎本报记者 王璐

因公布了2007年的骄人业绩,海正药业股票昨天在二级市场表现不俗。该股全天涨幅达4.90%,最终报收于23.96元,较上一交易日上涨1.12元。在公布年报的同时,公司还披露了董事会的一揽子整合计划,其战略意图非常明显,即做大做强医药主业,向国际化创新型制药企业转变。

海正药业是中国领先的原料药生产企业,同时也是中国最大的抗生素、抗肿瘤药物生产基地之一。2007年,公司实现营业收入28.39亿元,同比增长22.81%;实现利润总额19394万元,同比增长82.26%;实现净利润13967万元,同比增长69.39%;对应每股收益0.31元,净资产收益率10.25%。

年报显示,2007年是海正药业经过两年调整后实现恢复性增长的一年,也是着力推进“国际化和纵向一体化”战略转型开始起步的一年。这一年,公司董事会围绕“聚焦资源、降本增效、突破瓶颈”这一中心,在技术创新方面,全年投入研发费用1.34亿元,创新新药研发获得了100多个新化合物,实现临床前研究候选化合物“零的突破”。在质量管理和知识产权方面,2007年公司接受了国家食品

药品监督管理局对多个原料药、制剂车间的GMP检查或复检,均取得GMP认证;同时,2007年公司共提交专利申请9项,已累计提交申请90项,其中国际PCT专利4项,有24项获得授权证书,2007年获得授权共有12项。

2008年,公司表示将加快实施产品结构调整,在短期发挥原料药优势的同时,延伸为制剂、避工艺专利的优势。不仅产品链要形成从原料药到制剂的纵向一体化,同时还要从研发、生产到市场营销形成纵向一体化。而从公司董事会近期所做的一揽子决议来看,公司正在加紧向这一目标努力。

据公司发布的公告显示,其一,海正药业将对控股子公司浙江省医药工业有限公司进行增资,以使该公司更快更好的发展壮大。该公司主营中成药、化学药制剂、原料药、抗生素等药品的销售,以及医药中间体、制药机械及配件、医药包装材料等的销售。其二,公司将以108万元的价格出售上海斯亿迹国际贸易有限公司45%股权。斯亿迹主要从事货物及技术进出口业务;转口贸易、保税区企业间的贸易及代理等。2007年,斯亿迹实现销售收入2400.83万元,净利润69.88万元。其三,公司将收购浙江弘盛药业有限公司股权并实施重组的议案。其四,为

进一步提升国际合作层次,增强技术引进消化吸收能力以及促进科研创新能力的提升,并充分利用上海地域的人才、技术、信息优势,公司将在上海松江漕河泾新经济区投资设立“上海昂睿医药技术有限公司”,注册资本200万元,主要承接国际合同研发和研发外包业务,同时接纳公司创新药和避工艺专利药研发任务。

业内人士分析表示,经过这两年的调整,海正药业目前做大医药主业的愿望非常强烈。从整个行业背景来看,一方面,现在全球药品市场继续保持较快增长,特别是非专利药市场发展迅速,带动特色原料药的需求增长,同时因投资成本等原因,跨国公司的研发外包、生产转移给中国制药企业等趋势带来了更多的机遇。另一方面,医药行业出现原料药到制剂纵向一体化的发展趋势,医药企业纷纷向高端的制剂药、专利药市场发展,企业竞争从单一产品竞争转变为包括研发、知识产权在内的全方位竞争,市场竞争格局更加激烈。从海正药业的一系列董事会决议来看,公司正在整合现有资源,清理与主业关联度低的投资,盘活资产投入到产品与研发当中,这将为公司未来的扩张奠定扎实基础,有利于公司日后的技术创新和产业升级。

研究员观点

海正是一家拥有生产平台、研发平台和销售平台的综合性制药企业,产品包括100余种原料药和18种制剂。主要业务覆盖抗肿瘤药、抗感染药、心血管类药、抗寄生虫及兽药和内分泌药五大领域,主要以API原料出口和大剂内销为主。2007年公司已经走出2005、2006年由于外部竞争和内部产品空档形成的业绩低谷,产品整体毛利率较2006年同期提高了6个百分点。

着眼未来,海正药业正处于实现产业升级的关键年份,公司的增长推动力源于以下几点:第一,随着公司盈利状况好转,研发投入恢复到本部收入10%左右的水平,并且开始聚焦于国外制剂注册、基因工程药物和创新药物三大领域,将改变过去投入大、产出少的局面;第二,国际化方面,在氟伐他汀制剂在欧洲与合作方共同挑战专利成功,对公司未来的意义非常重大,意味着公司在制剂出口方面上了一个台阶;第三,国内制剂受益于抗肿瘤药物和培南类抗生素市场的快速扩大,有望实现高速增长。

沧州明珠零成本出让黄骅中燃5%出资额

◎本报记者 张良

沧州明珠今日公告,公司拟向沧州大化集团有限责任公司出让其持有的占黄骅中燃天然气输配有限公司出资额5%的出资额。该5%的出资额转让总价金额为人民币0元。出资转让行为完成后,大化集团将持有黄骅中燃5%的出资,成为黄骅中燃的股东。

沧州明珠表示,此次转让出资行为符合公司及黄骅中燃的长远发展需要,能够达到强强联合的目的。

沧州明珠在公告中还透露,公司收到河北省沧州市国家税务局《关于沧州明珠塑料股份有限公司技术改造购买国产设备投资抵免企业所得税的批复》,同意公司2007年购买国产设备投资金额1825.5万元的40%,共计730.2万元在2007年比前一年新增的企业所得税中抵免,如果2007年新增的企业所得税税额不足抵免,未予抵免的投资额,可用以后年度企业比设备购置前一年新增的企业所得税税额延续抵免,但抵免的期限最长不得超过五年。

沧州明珠还表示,公司2006年度已经享受了购买国产设备抵免企业所得税的优惠政策,2007年度购买国产设备抵免企业所得税498.44万元,增加2007年净利润498.44万元,尚有1323.74万元留在以后年度继续抵免,抵免期限最长不得超过五年。

大恒科技子公司承包央视新址项目

◎本报记者 陈建军

3月10日,大恒科技控股子公司北京中科大洋科技发展有限公司通知,2008年2月3日,中科大洋与中央电视台新台址建设工程工艺项目承包合同,分别承建中央电视台新台址的媒体资产管理系统、综合节目内容审片系统、播出系统项目总承包商并担任该项目下播出控制、管理及监控系统软件项目和媒体数据交换平台系统。

大恒科技今天刊登的公告说,四份合同直接属于中科大洋业务的合同金额分别为2998.58万元、2523.78万元、2999.36万元、994.1万元,合计9515.82万元。中科大洋公司按合同要求向中央电视台新台址建设工程工艺项目承包办公室提交了履约保证金,并于日前收到该办公室支付的首期工程款,共计2854.75万元(相当于合同总金额的30%)。据此,上述四份合同正式生效。按合同要求,该项目工程分三阶段实施:2008年6月30日前为第一阶段,工作任务为系统开发和方案设计,完成后中央电视台新台址建设工程工艺项目承包办公室将支付合同金额25%的款项;2008年7月1日起至2008年10月31日为第二阶段,工作任务为进场施工,完成系统的安装调试、全系统的联合调试,完成后中央电视台新台址建设工程工艺项目承包办公室将支付合同金额20%的款项;2008年11月1日至2008年12月31日为第三阶段,工作任务为人员培训、模拟运行,直至完工验收,完成后中央电视台新台址建设工程工艺项目承包办公室将支付合同金额15%的款项。

*ST贤成完成增资盘县华阳煤业

◎本报记者 陈建军

*ST贤成今天刊登公告说,公司向盘县华阳煤业有限责任公司增资1050万元持有其51.22%股权事项业已经2008年1月16日召开的公司2008年第一次临时股东大会审议通过,公司现已完成对华阳煤业的增资、工商变更登记等手续。目前,华阳煤业一切运作正常,其全资拥有的坪坪煤矿已于2008年2月通过了六盘水市煤炭管理部门的联合试运转验收,并已进入正常生产阶段。与此同时,坪坪煤矿已经启动年产30万吨的技改升级工作。按华阳煤业2008年的工作计划,坪坪煤矿预计2008年可产原煤15万吨,根据目前市场煤炭销售行情及当地等质煤炭实际销售价格预测,2008年度可实现销售收入7500万元。除正常的煤炭生产外,华阳煤业还将计划年内完成一定规模的洗煤和原煤贸易营销计划。

*ST贤成表示,公司据此取得了煤炭资源行业的准入资格。

长源电力披露参股投资华工创投事宜

◎本报记者 张良

针对有投资者致电询问公司投资武汉华工创业投资有限责任公司的情况,长源电力在今日发布的公告中透露,公司于2000年8月出资1000万元投资参股设立武汉华工创业投资有限责任公司,出资额占华工创投注册资本6000万元的16.66%。2007年10月,公司决定以不超过1000万元资金参与其增资扩股。公司对上述事项均履行了信息披露义务。

长源电力表示,由于华工创投投资规模和盈利数额不大,目前阶段对公司经营成果和财务状况不构成重大影响。